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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Fábio 

Tardin para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS FÁBIO TARDIN E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço para o Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

29 DE MARÇO DE 2023, ÀS 15H26MIN.). 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco.  

Após a leitura da Ata, coloco em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam a Ata do jeito que foi lida permaneçam como estão. Aprovada. Vai ao 

Expediente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Fábio Tardin 

para fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE – MEM. Nº 51/2023, DO 

NÚCLEO AMBIENTAL E DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO – ALMT; OFÍCIO Nº 45/2023, 

DO GOVERNO DO ESTADO DE MATO GROSSO; OFÍCIOS NºS 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 52, 

53, 54, 55, 56, 57, 59, 60, 61 E 62/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 58/2023, DO GABINETE 

DA DEFENSORIA PÚBLICA-GERAL DO ESTADO DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 

845/2023, DO INTERMAT; OFÍCIO Nº 5/2023, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

ARIPUANÃ.). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN) - Lido o Expediente, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Fábio 

Tardin. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES – SUPRIMIDA) 

(GRANDE EXPEDIENTE – SUPRIMIDO) 

 

ORDEM DO DIA 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou abrir direto à Ordem do 

Dia. 

Depois eu passo para os Deputados, em respeito a todas as pessoas que estão aqui 

que vieram acompanhar a posse do Francis. 

Vamos fazer primeiro a votação do requerimento, depois vamos dar posse para ele.  

Em discussão, Requerimento do Deputado Faissal, requerendo licença por 121 

dias para tratar de interesse particular. Encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Eu peço para que me tragam aqui o Termo de Posse, para começar a posse do 

Deputado Francis Maris.  

Enquanto o termo não chega, vou abrir o Pequeno Expediente e passo a palavra 

para o Deputado Júlio Campos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS – Parlamentares, quero neste momento, inicialmente, 

saudar a delegação do município de Cáceres aqui presente em nossa Casa, que vieram prestigiar a 

posse do Deputado Francis Maris Cruz, grande Prefeito daquele município e suplente de Deputado 

estadual.  

Parabéns, Cáceres, por voltar a ter um representante nesta Casa, embora eu me 

sinta um pouco representante do povo cacerense, pois foi lá que comecei minha carreira profissional 

e recebi na votação da Grande Cáceres mais de 3.500 votos em todos os municípios da região Oeste.  

Neste instante indico ao senhor Secretário de Infraestrutura e ao governador 

Mauro Mendes a necessidade da continuidade da duplicação da MT-175, que liga os municípios de 

Mirassol do Oeste a São José dos Quatro Marcos.  

É uma estrada de importância vital para Mato Grosso, senhor Presidente, e para 

aquela região. 

Também indico ao prefeito de Cuiabá, ao prefeito de Várzea Grande e ao 

presidente da AGER a necessidade da instalação do botão do pânico nos ônibus e nos micro-ônibus 

de transporte, pois atualmente é grande o número de mulheres que sofrem assédio sexual nos ônibus 

da nossa Capital e de Várzea Grande. É necessário o botão de pânico para evitar esse tipo de 

acontecimento nefasto com as mulheres mato-grossenses. 

Também indico ao senhor Secretário de Infraestrutura a necessidade de extensão 

de energia elétrica e luminárias entre o trevo da MT até a cidade de Alto Paraguai. 

Indico também a necessidade do Secretário de Segurança Pública e do senhor 

Governador Mauro Mendes da instalação de câmeras de segurança no município de Alta Floresta, 

que está desenvolvendo muito e sofrendo muita violência. 

É necessário, senhor Presidente, que Alta Floresta receba os benefícios das 

câmaras de segurança naquela importante cidade do Nortão de Mato Grosso. 

E agora, para encerrar, eu quero lamentar profundamente o falecimento do nosso 

companheiro ex-prefeito de Nova Canaã do Norte... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO.). 

Mais um minuto, Presidente. 

Jamiro Formigoni foi um político atuante que sempre esteve ao nosso lado no 

antigo PFL, no Democratas, e agora no União Brasil. Faleceu no último domingo, na cidade de 

Nova Canaã do Norte, vítima de um câncer. À família do Formigoni e a todo povo de Nova Canaã 

os nossos sentimentos pela grande perda.  

É isso, Presidente. 

Muito obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Júlio Campos.  

Eu quero cumprimentar a família do Deputado Francis Maris Cruz, Maria Queiroz 

Menezes, sua esposa, Maristela Menezes, sua filha, Guilherme Franqueiro, seu genro, Sueli 

Watanabe, sua prima, Quelaine Cruz, sobrinha, Marcos Roberto da Cruz, sobrinho, William 

Watanabe, primo. 

Cumprimento também aqueles que estão aqui, Pescuma, vereador Luiz Landim, de 

Cáceres, Rubem Macedo, Marco Ribeiro e demais amigos, familiares, companheiros e 

correligionários do Sr. Francis Maris. 

Neste momento daremos início à solenidade de posse do Suplente de Deputado 

estadual, senhor Francis Maris Cruz.  

Convido os deputados estaduais Valdir Barranco e Beto Dois a Um para introduzir 

ao plenário, o senhor Francis Maris. (APLAUSOS) 

 Solicito ao senhor Francis Maris Cruz que faça a entrega ao 1º Secretário Fábio 

Tardin dos documentos exigidos pela Constituição do Estado de Mato Grosso. 

 O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN) - Senhor Presidente, conferi os 

documentos a mim entregues e declaro que estão em conformidade com as exigências legais e 

regimentais, podendo vossa excelência tomar o compromisso de posse. 

Seja bem-vindo, Deputado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com as formalidades próprias, 

prestará o compromisso, nos termos do art. 9º, § 1°, do Regimento Interno desta Casa de Leis, junto 

à Mesa Diretora, ocupando a vaga havida em decorrência da licença do excelentíssimo senhor 

Deputado Estadual Faissal Calil. 

Convido o senhor Francis Maris para que, em pé, com a mão espalmada sobre o 

peito, profira comigo o termo de compromisso.  

Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato que me foi conferido. 

O SR. FRANCIS MARIS - Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato que 

me foi outorgado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Guardar a Constituição Federal 

e Estadual. 

O SR. FRANCIS MARIS - Guardar a Constituição Federal e Estadual. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - E servir a minha pátria. 

O SR. FRANCIS MARIS - E servir a minha pátria. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Promovendo o bem geral do 

Estado de Mato Grosso. 

O SR. FRANCIS MARIS - Promovendo o bem geral do Estado de Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Assim eu prometo. 

O SR. FRANCIS MARIS – Assim eu prometo. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Diante do compromisso 

prestado perante a Mesa Diretora, declaro empossado no cargo de Deputado Estadual da 20ª 

Legislatura o senhor Francis Maris Cruz. 

O convido para assinar o Termo de Posse.  

(O SR. DEPUTADO FRANCIS MARIS PROCEDE À ASSINATURA DO TERMO DE POSSE.). 

Após a assinatura, convido o doravante Deputado Estadual Francis Maris para 

fazer uso da palavra e fazer suas saudações. 

O SR. FRANCIS MARIS - Hoje é um dia muito especial na minha vida e eu quero 

começar agradecendo a Deus por este dia, dia em que se concretiza um sonho. 
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Quero agradecer a minha família que está aqui presente, minha esposa, minha 

filha, meu genro, meus sobrinhos, meus primos, meus amigos, os nobres Deputados amigos. Muito 

obrigado. 

Agradeço ao Deputado Faissal, que se licenciou para que eu possa estar nesta Casa 

trabalhando por Cáceres e região, juntamente com os senhores... (APLAUSOS) ...junto ao Governo 

do Estado, porque temos muitas obras e infraestruturas necessárias para Cáceres e para a região 

Oeste. (APLAUSOS)  

Agradeço a todos os meus amigos que estão na plateia. (APLAUSOS)  

Obrigado pelo carinho de vocês, obrigado pelo sacrifício de levantarem de 

madrugada para estar aqui. Meu muito obrigado a todos. 

Aos vereadores também que estão nos prestigiando. (APLAUSOS)  

Qual foi o motivo que nos levou a pleitear, a disputar, uma eleição para estar aqui 

representando um povo, uma região?  

A missão que Deus me deu, a missão de servir - a missão de servir -, por isso estou 

aqui hoje. Poderia estar no conforto do meu lar, da minha casa, poderia estar trabalhando nas nossas 

empresas, poderia estar pescando - não é, Presidente? -, porque eu gosto muito de pescar no Rio 

Paraguai, poderia, enfim, mas, a missão que Deus me deu, que é essa missão de servir, me trouxe até 

aqui para que eu possa trabalhar por vocês, pela população de Cáceres, por toda a região.  

Então, Presidente, demais companheiros, podem contar comigo, estamos aqui 

para, junto com os senhores, fazer um novo Mato Grosso e poder melhorar ainda mais o nosso 

Estado.  

Meu muito obrigado. 

Fiquem todos com Deus. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao 1º Secretário, 

Deputado Fábio Tardin, para fazer a leitura do Termo de Posse. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN) - Termo de Posse nº 08/2023, do 

excelentíssimo senhor Francis Maris Cruz no cargo de Deputado Estadual da 20ª legislatura. 

“Aos 12 dias do mês de abril do ano de 2023, em Cuiabá, Capital do Estado de 

Mato Grosso, no plenário das deliberações Deputado Renê Barbour da Assembleia Legislativa, na 

14ª Sessão Plenária Ordinária, 1ª Sessão Legislativa, da 20ª Legislatura, em razão da vaga havida 

com a licença do Deputado Faissal para tratar de assuntos de interesse particular, nos termos do art. 

32, do inciso II, da Constituição Estadual, com o art. 52, VI, do regime nº 8.014, de 2023, foi 

convocado para prestar o compromisso de tomar posse na vigésima legislatura, como determina o 

art. 46 do Regimento Interno, o senhor Francis Maris Cruz, diplomado terceiro suplente de 

Deputado Estadual pela federação PSDB cidadania, conforme a Ata geral da eleição 2022 do 

Tribunal Regional Eleitoral TRE Mato Grosso. Abertos os trabalhos, sob a Presidência do Deputado 

Eduardo Botelho e secretariado pelos Deputados Fabinho, 1º Secretário, e Valdir Barranco, 2º 

Secretário, foi solicitado ao empossante a entrega dos documentos exigidos por lei. Sua senhoria 

entregou ao 1º Secretário, Deputado Fabinho, sua declaração de bens e o diploma expedido pelo 

Tribunal Regional Eleitoral. Cumpridas as formalidades legais, o Presidente convidou o empossante 

para, de pé, com a mão direita espalmada sobre o coração, proferir o seguinte juramento: ‘Prometo 

desempenhar fiel e lealmente o mandato que me foi outorgado pelo povo mato-grossense, guardar a 

Constituição Federal e Estadual e servir a minha Pátria, promovendo o bem geral do Estado de Mato 

Grosso’. Ato continuo, o Presidente declarou empossado no cargo de Deputado Estadual o senhor 

Francis Maris Cruz, que recebeu os cumprimentos do Presidente, dos senhores Deputados presentes 
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e convidados. Em cumprimento ao que determina o Regimento Interno, foi lavrado o presente termo 

de posse, que será assinado pela Mesa diretora e pelo Deputado empossado”. 

 Feita a leitura, senhor Presidente, levo para vossa Excelência assinar. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Wilson 

Santos para fazer as saudações de boas-vindas ao Deputado Francis Maris. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, Deputado Eduardo Botelho, 

colegas Deputados, Deputada Janaina. 

Faço, Sr. Presidente, essa sua determinação com muita alegria, porque eu pude 

acompanhar de perto a gestão do prefeito Francis Maris e sempre disse a ele do grande erro que ele 

cometeu, que foi não ter dado divulgação a uma das mais competentes e eficientes gestões públicas 

que eu vi no Brasil. (APLAUSOS)  

Vossa Excelência pegou uma prefeitura completamente desastrada, desorganizada, 

ineficiente e vossa excelência foi enterrado vivo depois de alguns meses pelos servidores, ou por 

parte dos servidores, da prefeitura de Cáceres. 

Naquela oportunidade, nós nos encontramos num desses corredores da vida e eu 

lhe disse: fica firme, Francis! Segura a parada. Não muda. Você está no caminho correto, tomando 

medidas duras, impopulares, porém, necessárias. E você vai ver daqui a três anos o prestígio e sua 

popularidade. 

Passado o primeiro mandato, vossa excelência, por determinação da sua 

agremiação partidária, o PSDB e aliados, recolocou seu nome à disposição na população e teve 

quase 70% dos votos dos cacerenses para reconduzir Cáceres por mais quatro anos.  

Vossa excelência é um desses Dante da vida, Mauro Mendes, que tem visão e que 

tem coragem para fazer os cortes necessários, enfrentar as corporações, sejam elas privadas ou 

públicas, para fazer aquilo que a maioria da população deseja, uma gestão honesta, transparente e 

eficiente.  

Aqui está perante nós, senhor Presidente, agora nosso colega parlamentar, o 

homem que introduziu a primeira usina fotovoltaica para o município de Mato Grosso - oxalá do 

Brasil.  

Há anos todos os imóveis da Prefeitura de Cáceres têm como matriz energética a 

energia solar. Agora a Prefeitura de Acorizal também está copiando o mesmo caminho e eu insisto 

aqui para que a Assembleia faça o mesmo. Vossa excelência já mostrou o caminho.  

Na área do transporte escolar, vossa excelência assumiu com 10 ou 15 ônibus, 

gastando horrores em combustíveis, e depois de poucos anos o senhor tinha quase decuplicado, 

quase 10 vezes mais o número de ônibus no transporte escolar, gastando os mesmos volumes 

financeiros que se gastava com um décimo. 

Na área do saneamento arrumou a empresa pública de águas e esgoto. 

Na área educacional Cáceres melhorou expressivamente seu IDEB. 

Então, Francis, nós não estamos recebendo aqui mais um colega apenas não, 

estamos recebendo aqui um dos maiores gestores públicos do Estado de Mato Grosso.  

Seja bem-vindo e traga sua experiência para nos ajudar e seu ensinamento para 

que possamos aprender, porque daqui muitos jovens assumirão prefeituras em breve, vários de nós 

aqui somos candidatos a prefeito, eu não, meu tempo já passou nesse desafio, mas aqui nós temos 

colegas como Damiani, colegas como o Thiago Silva, colegas como Beto Dois a Um, Eduardo 

Botelho, Lúdio Cabral e outros que almejam chefiar o Poder Executivo Municipal em vários 

municípios do Estado e eu vou dizer sempre: aprendam com o Francis, ele foi um baita de um 

prefeito para Cáceres.  
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Você é testemunha, porque eu lhe disse pelo menos 10 vezes: Francis faça 

comunicação. Francis diga ao Brasil as medidas que você tomou, os prefeitos precisam aprender 

precisam vir a Cáceres entender. 

E lamentei muito, do fundo do meu coração, que você não estivesse aqui como 

titular definitivo, porque, e aí eu não entendo Cáceres, que com mais de 60 mil eleitores não tem um 

deputado estadual definitivo, uma região que abriu 21 outros municípios.  

Há quanto tempo Cáceres não tem um programa de desenvolvimento econômico? 

O último foi o Polo Noroeste, lá nos anos 80, com Júlio Campos. Nunca mais teve um grande 

programa de desenvolvimento. 

Que nestes dias, que nestas semanas e meses, Francis, que passar por aqui nos dê 

um norte, nos dê um rumo, mostre-nos qual é o futuro, porque o passado nós conhecemos e o 

aplaudimos. 

Seja bem -vindo, colega. 

Muito obrigado. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Quero encerrar este termo de 

posse também saudando o Deputado Francis.  

Seja bem-vindo a esta Casa, conte conosco aqui da Mesa Diretora para auxiliá-lo 

em tudo o que o senhor precisar para desenvolver um bom trabalho para o Estado de Mato Grosso e 

principalmente para região de Cáceres. 

Bem-vindo, Deputado! (APLAUSOS) 

Vamos retomar a Sessão Ordinária. 

Quero agradecer aos convidados por terem vindo, por terem participado, Pescuma, 

esposa, filha, genro, prima e todos os amigos do Francis. 

Muito obrigado pela visita e pelo prestígio ao parlamento estadual. (APLAUSOS) 

Vamos retomar o Pequeno Expediente. 

O Deputado inscrito é o senhor Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente, senhores Deputados, TV e rádio 

Assembleia, todos nas galerias que estiveram prestigiando a posse do Deputado Francis. 

Seja bem-vindo, Deputado.  

Quero cumprimentar a todos que se fazem presentes. 

Cumprimento todos que estão aqui classificados, na busca pela quebra da cláusula 

de barreira para os aprovados da Polícia Militar... (APLAUSOS) Sejam bem-vindos. 

Hoje teremos aqui a busca pela derrubada do veto para que estes possam ter o 

direito de uma classificação, podendo ser chamados para as próximas turmas a serem convocadas da 

polícia militar. 

Nós estamos aqui em apoio, assim como estivemos na nossa Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, na qual conseguimos derrubar o parecer, que era contrário, e hoje 

trazemos aqui para o Plenário esse projeto, esse veto, para que possamos derrubar. 

Contamos com o apoio de todos os parlamentares para que possamos fazer uma 

segurança pública mais forte no Estado de Mato Grosso. Contamos com o apoio de todos. 

 Senhor Presidente, temos aqui nas nossas proposituras também a apresentação de 

um projeto de lei acerca da padronização de campanha contra o bullying nos uniformes das escolas 

estaduais regulares e cívico-militares no Estado de Mato Grosso, evitando que alguns ataques 

possam ocorrer dentro das escolas partindo de alunos que muitas vezes passam por esse tipo de 

situação, como é a questão do bullying.  
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Indicamos também ao Governo do Estado a aplicação da jornada extraordinária 

dos policiais militares, já prevista em Lei Complementar nº 723, de 1º de abril de 2022, 

anteriormente provocado por este parlamentar junto ao Governo. Dito isso, indicamos para que seja 

aplicada e direcionada ao policiamento ostensivo em comunidades escolares, tanto na zona urbana 

quanto na zona rural do Estado de Mato Grosso. 

Quero falar também sobre a colocação das placas de início das obras... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para concluir, Deputado. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Falar também sobre a colocação das placas de 

início das obras de asfalto dos bairros de Cuiabá. 

Tivemos aqui uma audiência pública, lutamos, buscamos e conquistamos o direito 

de pavimentação asfáltica pelo Governo do Estado, e agradecemos o Governador Mauro Mendes 

pelo asfalto dos bairros Jardim Campo Verde, Novo Horizonte, Jardim Aroeira, Novo Milênio, Alto 

da Boa Vista, Planalto, Tancredo Neves e outros.  

Finalizando em forma de agradecimento ao Governador por acatar a sugestão do 

nosso projeto de lei anteriormente de implantação das câmeras de monitoramento nas escolas 

estaduais do Estado de Mato Grosso.  

No mais, é isso!  

A todos que buscam a quebra da cláusula de barreira, muito obrigado e vamos 

juntos nessa luta. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado, Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres pares, imprensa, TV e 

rádio Assembleia, também os nossos servidores da Casa, muito bom dia. 

Quero saudar aqui a professora Nilce Maria, da nossa Unemat, minha alma Mater 

também. 

Quero dizer, professora Nilce, que sua luta em favor da educação, contra o PLC 

17, que está aqui na Casa, é muito importante porque uma profissional da sua competência, que 

continua todos os dias nessa luta por uma educação pública superior de qualidade é muito 

importante para nós.  

Acabo de ver que a Polícia Federal deflagrou uma operação sobre 20 

universidades privadas que estavam utilizando dados fantasmas de alunos para se apropriarem de 

recursos do FIES. 

Então, é muito doído para nós, é muito difícil para nós saber que as políticas 

públicas voltadas para que os mais pobres possam acessar a universidade ainda conta com pessoas 

que produzem, que fazem essas mazelas, para se apropriarem de recursos públicos. 

Parabéns, professora! 

Parabéns à UNEMAT! 

Professora Cida Cortês, que também está aqui; Valdeir presidente do SINTEP; 

Sidney, que é o Vice-Prefeito de Nova Bandeirantes, vereador João da Marcenaria, vereador 

Marino. Também saúdo aqui o professor Ditinho professor, xodó. 

E saúdo a todos que estão aqui nessa luta pela queda desse veto sobre a cláusula de 

barreira dos concursados da Segurança Pública. Contem conosco. 

Quero apresentar aqui, senhor Presidente, algumas indicações: 

Indicação ao senhor Governador e ao Secretário de Infraestrutura para atender a 

situação caótica do trecho da MT-208, compreendida entre Alta Floresta e o entroncamento com a 

MT-417.  
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Passei por lá agora durante o feriado de Páscoa, está caótica a situação da MT-208, 

completamente esburacada e fico me perguntando como um governador, que não dá conta de cuidar 

das suas rodovias, que é o caso da MT-170, de Colniza, Castanheira, Juína, Juruena - como a 

população está sofrendo lá -, o Governador não dá conta de cuidar e agora diz que vai privatizar, vai 

estadualizar a BR-163.  

Que Deus nos livre disso, porque a população do Nortão não merece o que está 

acontecendo nas rodovias estaduais com esse Governo incompetente para cuidar das nossas malhas 

viárias. 

Indicação ao senhor Governador do Estado de Mato Grosso, com cópias ao Senhor 

secretário de Estado de Educação e ao senhor secretário de Infraestrutura e Logística, sobre a 

necessidade de adquirir e destinar ônibus de transporte escolar para o município de Peixoto de 

Azevedo. 

Um Projeto de Lei que institui a política estadual de valorização e apoio aos 

artesãos mato-grossenses... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Um Projeto de Lei que institui a política estadual 

de preservação do patrimônio cultural dos povos de comunidades indígenas. 

Lembrando que os povos indígenas estão nesse período desta semana, até quinta-

feira, até amanhã, no acampamento Terra Livre, aqui em Cuiabá, para fazer suas manifestações em 

favor das políticas de defesa dos povos indígenas e demarcações das terras indígenas. 

Projeto de Lei que institui o programa bibliotecas comunitárias também no Estado 

de Mato Grosso. 

E não poderia esquecer também, falei aqui das MTs, estou ouvindo dizer que se 

estadualizar a BR-163 quem vai vencer, já de cartas marcadas, a concorrência é a tal da Via Brasil. 

Então, já é algo que está maculado e a Via Brasil é aquela mesma que vem fazendo com que a nossa 

população sofra, não dando cabo de cuidar das estradas, com a cobrança de pedágios de altíssimos 

valores. 

Então, que isso não aconteça e que fique já de sobreaviso a imprensa para essa 

denúncia... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Fábio Tardin. 

O SR. FÁBIO TARDIN - Senhor Presidente, em quem cumprimento todos os 

Deputados. 

Servidores desta Casa de Lei, imprensa, TV e rádio Assembleia.  

Quero cumprimentar também o nosso amigo Rony, que está aqui, de Várzea 

Grande, vereador e enfermeiro Emerson, da nossa cidade querida de Várzea Grande. 

Hoje subo nesta tribuna, senhor Presidente, para falar a respeito, inclusive fizemos 

um requerimento com oito assinaturas pedindo dispensa de pauta, protocolei, inclusive, e quero 

pedir, excelentíssimo, que seja concedida essa dispensa pela grande relevância para o momento em 

que estamos vivendo, ao projeto que trata do estabelecimento de critérios para a divulgação no 

âmbito do Estado de Mato Grosso, por qualquer meio de comunicação social, sobre os dados 

pessoais e imagens de autores de atos violentos praticados contra crianças e adolescentes nos 

espaços escolares e em ambientes congêneres, informações sobre esses atos e criminosos que pode 

incentivar a ocorrência de outros atos, por isso o projeto objetiva disciplinar critérios como a não 

divulgação pela imprensa de nomes, imagens, justificativas ou mensagens deixadas pelos criminosos 

sobre a motivação do crime, informações que possam conferir algum tipo de admiração ou atrair 

outros sujeitos que se identifiquem com os atos e outros pontos importantes. 
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É essencial destacar aqui, Presidente, que a proposta não tem nenhum propósito de 

censura ou qualquer violação à liberdade de imprensa, mas, sim, um instrumento de proteção e 

cuidado, já que esses criminosos não devem receber nenhum tipo de mérito ou notabilidade, ainda 

que negativa. Por isso, vamos levar essa discussão adiante, quanto mais rápido possível, de forma 

urgente, a fim de que se torne uma lei em nosso Estado, para que possamos, aí sim, preservar vidas, 

principalmente das nossas crianças, que estão em um lugar que deveria levar aprendizagem e nós 

podemos... Não acontecer o que vem acontecendo.  

E digo mais, essa comissão que está aqui, conte com o nosso apoio, vamos lutar 

por vocês, porque nós precisamos fazer esse enfrentamento e vocês estarão logo, logo defendendo as 

famílias mato-grossenses.  

Mato Grosso, conte comigo. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Damiani da TV. 

O SR. DAMIANI DA TV – Obrigado, senhor Presidente. 

Bom dia, Mato Grosso. 

Eu quero aqui primeiramente agradecer o Conselheiro Sérgio Ricardo pela 

manifestação acerca do BRT para atender o povo trabalhador de Várzea Grande e Cuiabá. 

Por muitos anos ficou essa questão: vai VLT, vai BRT.  

Sabemos que o VLT em si é melhor, só que hoje é um investimento que o 

Governo não tem mais recurso disponível para fazer e nós precisamos melhorar os nossos hospitais, 

precisamos avançar nas escolas e precisamos também, ex-Governador Júlio, dar atenção para os 

nossos trabalhadores. 

Olha essa Avenida da FEB, por exemplo, quantos anos tem aquela vala ali? E não 

se faz nada, não é?  

Talvez o melhor seria o VLT? Talvez o melhor fosse o VLT, mas se hoje 

tivéssemos dinheiro disponível. Como não temos dinheiro disponível, vai para o BRT, que vai 

atender a população.  

Então, quero dar os parabéns ao Conselheiro Sérgio Ricardo pela tomada de 

decisão e dizer que o senhor está favorecendo realmente os trabalhadores de Várzea Grande e 

também de Cuiabá, e favorecendo o Estado de Mato Grosso, porque esse dinheiro que seria para o 

VLT pode ser investido no BRT e em mais infraestrutura para todo o Mato Grosso. 

Quero agradecer aqui a Deise Bocalon, co-interventora da saúde aqui em Cuiabá.  

Ontem fui conversar com ela sobre os procedimentos vasculares e entender um 

pouquinho mais, Presidente Botelho, e fiquei com vergonha de saber que os nossos pacientes lá de 

Sorriso, por exemplo, vêm aqui para Cuiabá para realizar um procedimento vascular, que a 

Prefeitura de Cuiabá recebe do Governo Federal mas não repassa para as instituições, tem médico 

profissional há 8, 9 meses sem receber e quem está pagando essa conta alta, mais uma vez, é a 

população. 

Eu quero fazer uma cobrança aqui para a Secretaria Estadual de Saúde. Nós 

precisamos ainda avançar um pouco mais no atendimento de urgência. Tem uma senhora lá em 

Sorriso com 72 anos e precisa fazer uma revascularização do miocárdio, 72 anos, está há mais de 60 

dias internada no Hospital Regional aguardando a regulação aqui para Cuiabá.  

Por isso eu votei a favor da intervenção da Saúde aqui em Cuiabá, porque o 

município recebia esse dinheiro do Governo Federal e não chamava o povo para fazer esses 

procedimentos e quem está pagando é a sociedade. Ex-Governador Júlio, uma senhora de 72 anos de 
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idade aguardando um procedimento que deveria fazer num hospital que recebe o recurso Federal 

mas o município não repassa. 

Então, precisamos realmente buscar o melhor para o nosso povo. 

Também quero agradecer aqui a presença do vereador Rubens Macedo... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. DAMIANI DA TV – Obrigado, senhor Presidente. 

Quero agradecer aqui o vereador Rubens Macedo de Castro - obrigado pela visita, 

vereador -, que já está no seu 7º mandato.  

Também encontrei aqui hoje com o Deputado Federal Victório Galli, sempre 

muita atencioso. 

Carlos Brito, leve o nosso agradecimento ao TCE, ao Dr. Guilherme Maluf 

também, o Conselheiro tem um projeto lá para plantar três milhões de árvores em todo o Estado de 

Mato Grosso e quero falar que Sorriso quer ser o primeiro, quer abraçar, queremos estar juntos, 

vamos mostrar para o mundo, não é para o Brasil, para o Mundo, que além de plantar soja, plantar 

milho, algodão, engordar o gado, nós também preservamos o meio ambiente. Então, leve para o 

Sérgio Ricardo o nosso agradecimento por esse projeto fantástico que ele está trazendo para cá. 

Muito obrigado. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Deputados, Deputada 

Janaina, toda a população que nos acompanha pela rádio e TV Assembleia e a todos que nos 

prestigiam aqui. 

Senhor Presidente, nós estamos aqui apresentando alguns projetos de lei voltados 

para a área da segurança nas escolas e também estamos apresentando o requerimento para a criação 

da câmara setorial de segurança nas escolas, para que possamos debater esse assunto tão emergente 

aqui no nosso Estado e em todo o Brasil.  

Acabamos de sair de uma reunião com o Secretário de Educação, na qual foram 

debatidas algumas ações, algumas medidas, algumas delas que foram solicitadas pela Comissão de 

Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto e eu quero aqui reforçar a necessidade de que 

essas ações sejam tomadas de forma efetiva e urgente, como a implantação câmeras de 

monitoramento e de segurança, a intensificação das rondas policiais, a instalação de detectores de 

metais e quero aqui enfatizar a necessidade, mais uma vez, do chamamento de mais profissionais da 

área da Segurança Pública. 

Sabemos que o Governo do Estado anunciou recentemente o chamamento de mais 

de 500 profissionais da polícia, mas nós precisamos de mais profissionais. Sabemos que a 

quantidade que nós temos hoje não é suficiente para atender a sociedade mato-grossense, já existe 

um déficit e agora mais ainda com esses casos de insegurança, de ataques nas escolas e nós 

precisamos muito intensificar essas rondas escolares, e para que isso aconteça nós... (FALHA NO 

ÁUDIO) 

E eu quero cumprimentar a todos, e nós como presidente da comissão de 

Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, vamos defender o chamamento de mais 

profissionais da área da segurança pública. 

No mais, Sr. Presidente, quero cumprimentar os Deputados que estão tomando 

posse, o Deputado Francis, de Cáceres, o Deputado Rony Magnani, do município de Rondonópolis, 

que nós tivemos o prazer de estar ali na Câmara Municipal por seis anos legislando juntos, 

trabalhando pelo Município de Rondonópolis, e agora não será diferente, juntamente com o 

Deputado Nininho, Deputado Cláudio, Deputado Sebastião vamos continuar defendendo os 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE ABRIL DE 2023, ÀS 

10H32M. 

Pág. 11 - Secretaria de Serviços Legislativos 

interesses da população rondonopolitana e os interesses da população mato-grossense nesta Casa de 

leis. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, o Deputado Beto Dois 

a Um. 

O SR. BETO DOIS A UM - Bom dia, senhor Presidente! 

Bom dia a todos os colegas parlamentares, a todos que estão aqui nos visitando 

nessas galerias, a toda a imprensa, a todos que nos acompanham na TV Assembleia e na rádio 

Assembleia. 

Eu quero aqui pedir a dispensa de pauta sobre um projeto muito importante, 

apresentado pelas Lideranças Partidárias, que estabelece as normas para contratação de cantores, 

instrumentistas, bandas, conjuntos musicais, locutores por intermédio de parcerias e convênios 

financiados por recursos públicos para a realização de shows e eventos musicais no âmbito do 

Estado de Mato Grosso. 

Essa é uma pauta que há muito vem sendo falada, que há muito vem sendo 

dialogada, existia uma sugestão, um projeto enviado pelo Executivo que limitava em 200 mil reais 

essas contratações, esses convênios, e o Deputado e nosso Presidente Eduardo Botelho me designou 

para que acompanhe, eu que já fui secretário estadual de cultura, secretário municipal de cultura, 

milito nessa área há muitos anos, tive a oportunidade de discutir com prefeitos, com vários colegas, 

com o nosso Presidente Botelho, o Deputado Max, a Deputada Janaina, o Deputado Dilmar, a 

grande maioria dos colegas aqui, debatemos sobre esses assuntos, falamos com o segmento, falamos 

com o Governador Mauro Mendes, quando foi explicada a importância de acharmos um termo que 

fosse razoável, adequado à realidade da realização desse tipo de evento, e a apresentação de hoje 

propõe um projeto de lei que limita o gasto com shows nacionais, valoriza os artistas locais, 

exigindo sua obrigatoriedade e também mantém viva a cadeia produtiva de shows e eventos no 

Estado de Mato Grosso, que gera emprego, que gera renda. 

Nós apresentamos hoje esse projeto de lei em nome das Lideranças Partidárias, 

mas eu não tenho dúvidas de que ele vai ao encontro dos anseios da sociedade, para que 

estabeleçamos uma regra, uma norma, para que continuemos fazendo essa ação tão importante para 

a cadeia produtiva da cultura de shows e eventos em todo o Estado de Mato Grosso.  

Então, peço, Presidente, aos colegas a dispensa de pauta, para que avancemos 

rapidamente em direção a essa aprovação, pois o circuito de eventos, a cadeia produtiva, está parada 

há um tempo e precisamos avançar em relação a isso. É importante frisar que essa lei se aplica tanto 

para recursos próprios do Governo do Estado, quanto para emendas Parlamentares. Achamos um 

termo no qual, repito, os artistas locais saem prestigiados, limita o gasto com artistas nacionais, e a 

cadeia produtiva de uma forma geral está reestabelecida, preservada e o dinheiro do investimento... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. BETO DOIS A UM - E a cadeia produtiva seja preservada para que o 

dinheiro fique dentro do Estado de Mato Grosso e a gente continue levando um direito 

constitucional da população, que é o acesso à cultura. 

Obrigado, senhor Presidente. 

Sem mais para o momento. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende. 

Depois Deputado Cattani.  
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Peço para os Deputados que já fiquem espertos, vendo que já está terminando, já 

fiquem aqui perto para adiantar. Nós estamos atrasados. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento também os servidores da Casa. 

A todos aqueles que prestigiam esta Sessão os nossos cumprimentos. 

Trago aqui, senhor Presidente, seis projetos de lei, dentre esses projetos o que 

dispõe sobre a criação do batalhão de policiamento militar escolar voltado à comunidade do Estado 

do Mato Grosso. 

Nós já havíamos apresentado esse projeto de lei, infelizmente havia sido vetado, 

nós não conseguimos derrubar o veto e estamos reapresentando, pela importância que tem, Sr. 

Presidente. 

Eu gostaria inclusive de dizer que nós fizemos uma propositura, e até trouxe um 

requerimento buscando informações por parte da Secretaria de Infraestrutura do Estado, e ontem nós 

fizemos a instalação da Comissão Permanente de Infraestrutura aqui da Casa, que terá como 

presidente o Deputado Moretto, e esse requerimento que nós havíamos feito para apresentar à mesa 

para a apreciação dos nobres colegas Deputados o fizemos ontem na nossa reunião de instalação, 

achei pertinente que a própria Comissão de Infraestrutura apresentasse ou fizesse essa solicitação à 

Secretaria de Infraestrutura buscando informações do cronograma de recuperação das nossas 

estradas pavimentadas e não pavimentadas.  

Nós temos várias rodovias no Estado numa situação muito difícil, como a MT-174, 

que o Governo do Estado está fazendo um trabalho de recuperação, é óbvio, paliativo, para fazer 

com que a nossa população lá do extremo noroeste possa chegar, possa ter trafegabilidade - já tem 

ordem de serviço de trechos para a pavimentação, mas ela precisa dar condição de trafegabilidade -, 

mas nós temos também rodovias pavimentadas, como a MT-270, que liga Rondonópolis até 

Guiratinga, são 120km, que está numa situação muito difícil. 

Eu estava dizendo ontem na comissão de infraestrutura, Deputado Dilmar, que a 

população de Guiratinga hoje tem dificuldade de fazer esse trajeto de Rondonópolis até o município. 

Então, é importante que nós, que a Assembleia Legislativa, que os senhores Deputados, que a 

senhora Deputada, tenhamos esse cronograma. Nós precisamos saber quando começa e a previsão 

de término da recuperação dessas estradas... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Para que a nossa população tenha conhecimento 

e que nós possamos informar a população do Estado de Mato Grosso nas demandas que nós temos 

quando é que começa esse serviço de recuperação e a previsão de término, porque todos nós aqui 

recebemos demandas todos os dias. Há uma situação muito difícil e nós precisamos dessas 

informações. 

Eu disse, inclusive, senhor Presidente, que nós precisamos ter por parte da 

Secretaria de Infraestrutura, informações desses três meses, do trimestre, quanto cada prefeitura 

recebeu do FETHAB, para que a população dos municípios também saiba quanto cada prefeitura 

recebeu, que é a responsável nessa parceria para a recuperação das estradas não pavimentadas. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Gilberto Cattani. 

Depois, Deputado Max. Fica esperto. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente. 

Bom dia a todos! 

Nobres colegas Deputados. 
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Bom dia a todos que estão nas galerias. 

Quero ressaltar aqui a presença dos secretários de Nova Ubiratã, Francisco de 

Souza e Jefferson, o pessoal da EMPAER, os vereadores. Obrigado pela presença.  

Ressaltar também a presença do pessoal da segurança e dizer simplesmente que 

vocês têm nosso apoio. Na hora certa podem contar conosco. 

Senhor Presidente, trago aqui uma Moção de Pesar, e realmente é com muito pesar 

que noticio aqui o falecimento da senhora Maria Ramalho, que é mãe do senhor Edileudo Ramalho, 

de Nova Mutum. 

A família Ramalho na minha cidade é uma família de nordestinos que chegou ali, 

lutou muito naquela cidade e conseguiu vencer, conseguiu se superar, hoje seu Edileudo é um 

empresário de sucesso, uma pessoa muito querida na minha cidade Nova Mutum e nessas horas, 

quando falamos sobre moção de pesar, temos muito pouco a dizer, nada pode confortar de fato a 

família, mas que fique aqui declarado os nossos sentimentos à família Ramalho, na pessoa do seu 

Edileudo, da minha cidade, Nova Mutum.  

Eu também quero, senhor Presidente, fazer uma indicação sobre a rodovia MT-010 

que sai do Posto Gil, vai até São José do Rio Claro e depois segue até Nova Canaã, passando 

inclusive pelo meu assentamento, mas do posto zuli, senhor Presidente, até o trevo da libra está 

praticamente intransitável. 

Nós queremos aqui fazer uma indicação ao Governador e ao secretário de 

infraestrutura, Dr. Marcelo, que nos ajudem. Todo dia sem falta tem um carro encostado lá e, graças 

a Deus, a maioria não tem vítimas fatais, mas tem muito prejuízo, senhor Presidente, e não é justo 

que as pessoas andem numa rodovia que tem um buraco em cima do outro.  

Peço encarecidamente a atenção do secretário Marcelo Padeiro para esse trecho da 

MT-010, que vai do posto zuli até o trevo da libra.  

Também gostaria de ressaltar a dificuldade desses dois trevos, do trevo do posto 

zuli e do trevo da libra, na questão de iluminação. Iluminação é até difícil falar, mas que seja feita 

ali a sinalização, refletores, porque está tendo muito acidente por falta de sinalização nesses dois 

trevos. 

Espero contar com o apoio do governo do Estado e da Secretaria nesse sentido. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

Era isso para hoje. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI – Senhor Presidente, senhores Deputados, Deputada, público 

presente, imprensa. 

Venho aqui fazer uma... Eu fiz uma indicação, Presidente, e vou fazer essa 

cobrança aqui do Plenário, sobre a questão das câmeras. 

O governo está distribuindo as câmeras no Estado como um todo, atendendo os 

municípios, vai atender estradas rurais, eu fiz algumas colocações e vou dar um exemplo: na estrada 

que vai para o Manso, ali tem a barragem do Manso e tem muita gente que está indo embaixo da 

barragem pescar, matar peixe mesmo, ou com arpão, ou pescando, numa área que é proibida - o 

peixe chega ali não tem como subir e fica ali. Ali é um local, uma MT em que passa muito veículo, é 

uma saída de Cuiabá, é uma saída que vai... Eu fiz a indicação e quero ver - falei ontem com o 

secretário de segurança isso, com o Coronel Fernando - a possibilidade, e eu acho que seria um 

avanço, instalarmos uma câmara OCR ali, primeiro, para fazer a vigia da estrada, mas, juntamente 

com isso, fazer a vigilância da pesca ilegal naquele espaço, porque essa câmera vai estar ligada com 

o sistema de segurança aqui do Estado e a Secretaria de Segurança, a Secretaria de Meio Ambiente e 
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a nossa Polícia Ambiental terão condição de fazer essa fiscalização, porque está complicada a 

situação, o peixe chega ali, não consegue subir e você acaba, de forma de predatória pegando muito, 

tirando muito, não deixando a procriação do peixe. 

Então, eu fiz essa cobrança, estou fazendo essa colocação aqui e desse modelo, 

dali nós podemos partir para outras barragens, outras hidrelétricas, outros pontos no Estado que 

temos. Da mesma forma que nós fazemos para coibir roubo de veículo, eu acho que as câmeras 

ajudarão muito nisso.  

Eu acho que o segundo ponto vai ser a diminuição até de seguro de carro com isso, 

e podemos também fazer nos crimes ambientais, esse, no caso, de crime ambiental, porque 

realmente ali tem acontecido muito.  

Eu tenho uma propriedade ali perto, cheguei lá no último final de semana e vários 

moradores me trouxeram essa denúncia.  

Não tem como fazer um posto policial, não tem como colocar um efetivo ali, mas 

tem como colocar uma câmera para fazer esse monitoramento e por meio desse a nossa Polícia 

Ambiental poder atuar e evitar esse crime que está havendo com o nosso meio ambiente, com a 

nossa pesca. 

Era isso, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Encerrado o Pequeno Expediente. 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos para a Ordem do Dia. 

Eu peço a todos os Deputados, enquanto votamos os requerimentos, que atualizem 

os tablets, vejam se está funcionando. Se tiver algum problema, chamem o pessoal da assessoria 

para na hora da votação não ter problema. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, só um minuto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

O SR. WILSON SANTOS - Nós estamos apresentando à Mesa um substitutivo, 

senhor Presidente, ao projeto que reforma o Conselho Estadual de Educação. Esse substitutivo é 

assinado por vossa excelência, pelo Deputado Valdir Barranco, também por mim, que traz de volta o 

Conselho Estadual de Educação Indígena e também a representação do Conselho da Promoção da 

Igualdade Racial. São dois conselhos importantes, que pelo nosso substitutivo, junto com vossa 

excelência e o Deputado Valdir Barranco, o Deputado Dilmar Dal Bosco também ajudou na 

construção. Nós gostaríamos de pôr um ponto final nessa celeuma, nesse imbróglio, reformatar o 

conselho com a presença das comunidades indígenas e também do Conselho da Promoção da 

Igualdade Racial. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Vamos para a Ordem do Dia. 

Quero aqui cumprimentar todos os Deputados que estão aqui, quase a grande 

maioria, e parabenizar por sermos Deputados estaduais, porque ontem eu vi uma cena na Câmara 

Federal que é de envergonhar qualquer o Deputado Federal, envergonhar a câmara, envergonha a 

Câmara Federal, o Congresso Nacional como um todo, um total desrespeito de um colega com 

outro, xingamentos, palavrões e coisas assim que nesta Casa não acontece. Graças a Deus, todos 
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aqui respeitam as opiniões e as discussões dos colegas, e não tem esse tipo de agressão que está 

tendo na Câmara Federal. Temos que agradecer a Deus por sermos Deputados estaduais. 

Indicações apresentadas pelos Deputados Max Russi, Wilson Santos, Júlio 

Campos, Janaína Riva, Thiago Silva, Elizeu Nascimento, Damiani da TV, Faissal, Valmir Moretto, 

Eduardo Botelho, Gilberto Cattani, Juca do Guaraná e Beto Dois a Um.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam as indicações 

permaneçam como estão, quem for contra, se manifeste. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Requerimento do Deputado Gilberto Cattani, requerendo uma audiência pública na 

câmara de vereadores do município de Diamantina, na quinta-feira, 20 de abril, para a realização de 

debates sobre a saúde pública em relação aos serviços prestados pela associação Santa Madre 

Paulina, que atendem os municípios de Alto Paraguai, Nortelândia, Diamantino, Rosário Oeste, 

Nobres e São José do Rio Claro.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação, os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimentos de informações apresentados pelos Deputados Thiago Silva, Beto 

Dois a Um, Faissal, Elizeu Nascimento, Damiani da TV, Gilberto Cattani e Valdir Barranco.  

Em discussão. Encerra a discussão. Em votação, os que aprovam permaneçam 

como estão, os contrários, se manifestem. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente. 

O Deputado Lúdio Cabral está solicitando um simpósio. Não tem previsão 

regimental. Nós podemos aprovar isso aqui, todavia, os custos da realização ficam com o Deputado 

Lúdio Cabral. Utilize sua verba indenizatória para fazer o simpósio. Deputados Wilson Santos, Juca 

do Guaraná e Lúdio Cabral. 

Deputado Wilson, vocês estão solicitando um simpósio, estou aprovando sem 

custos para a Assembleia. Vocês bancarão esses custos.  

Simpósio “Maio Roxo”, Simpósio em Rondonópolis, Diamantino, Tangará da 

Serra; Simpósio “Marcha da Cannabis” no Estado de Mato Grosso. Vários que eles elencaram aqui.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação, os que aprovam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente. 

Moções de Aplausos apresentadas pelo Deputado Elizeu Nascimento. 

Em discussão... 

Registre o voto contrário do Deputado Sebastião Rezende e do Deputado Elizeu 

Nascimento contra o Projeto do Simpósio da Marcha da Cannabis e etc. e tal. Então, são Cattani, 

Diego, Elizeu Nascimento, Sebastião Rezende e Júlio Campos... 

O SR. LUDIO CABRAL – Explica direitinho. Não é marcha da Cannabis. 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um dos simpósios que está lá. 

É um deles. Não são.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, pela Ordem.  

Deixe-me esclarecer. Eu vou pegar o requerimento técnico e vou ler aqui, porque 

vocês estão fazendo confusão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Cadê o requerimento, Elizeu? 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, eu gostaria que fosse lido 

esse requerimento para sabermos qual é a finalidade desse Simpósio da Cannabis, se é marcha da 

maconha, se o povo vai estar maconhado, se vai fumar baseado, se é remédio, se é medicamento. 

Precisamos de um esclarecimento, Presidente, porque aqui, Graças a Deus, o que 

defendemos são pautas que não têm um desleixo dessa forma. Ok? 
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 Então, Deputado Lúdio, por gentileza, esclareça para sabermos certinho qual que 

é o fundamento desse Simpósio da Cannabis.  

Se for fumar baseado, meu irmão, pode saber que aqui nós vamos já fazer um 

pedido de apoio a todos os Deputados para votar contra essa situação de baseado.  

O SR. LÚDIO CABRAL – O Presidente, Eduardo Botelho, fez uma fala no início 

da Sessão hoje se mostrando entristecido com o que aconteceu na Câmara dos Deputados ontem e às 

vezes certos comportamentos trazem esse risco aqui para Assembleia, Elizeu. 

Deixe-me fazer a leitura do requerimento.  

Ele requer a realização do Primeiro Simpósio sobre doenças raras com tratamento 

dos derivados do canabidiol, da cannabis, no Estado de Mato Grosso, com o objetivo de sensibilizar 

e garantir direitos à saúde, inclusive o cumprimento de uma Lei de autoria do Deputado Wilson 

Santos, com a minha coautoria, do Deputado Dr. João, que obriga o Estado a fornecer, por meio da 

farmácia de alto custo, no SUS, medicamentos à base de canabidiol.  

É para debater doenças raras, o tratamento e o cuidado dessas doenças raras, 

colegas Deputados.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Lembrando que o custo disso 

vai ser todo por vocês. Não existe previsão de a Assembleia fazer Simpósio. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Presidente, pela ordem. 

 Presidente, só quero deixar registrado aqui, agora esclarecida qual é o tema, 

mesmo assim, permaneço com meu voto contrário ao Simpósio. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, por gentileza, a palavra. Obrigado.  

Presidente, esta Casa foi a primeira Assembleia Legislativa do Brasil, e começou a 

ser copiada do Oiapoque ao Chuí, quando aqui nós tivemos a coragem de enfrentar preconceitos e 

tabus e garantimos Mato Grosso ser o primeiro Estado brasileiro a garantir a distribuição de 

produtos e remédio a base do canabidiol para quem precisa.  

Infelizmente, senhor Presidente, ainda há muito desconhecimento, muita 

ignorância, o mundo já descobriu que o canna medicinal é o mais eficiente remédio para 

determinadas doenças, tais como: epilepsia, mal de parkinson, alzheimer e mais de 10 tipos de 

cânceres. Esta Casa já tratou desse tema três vezes. Duas vezes a matéria foi vetada pelo Executivo e 

esta Casa, por 16 votos valentes, derrubou o veto e fez Lei, a primeira Lei do Brasil.  

Agora recentemente o Governador de São Paulo Tarcísio de Freitas também 

reuniu a imprensa e comunicou que em São Paulo também serão distribuídos os remédios à base do 

canabidiol, do canna medicinal... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

Por favor, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para o senhor 

concluir.  

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado, Presidente. 

Essa matéria já foi tratada neste ambiente e esta Casa duas vezes aprovou a 

mensagem, aprovou o Projeto de minha autoria, com muito orgulho, dos Deputados colegas Lúdio 

Cabral, médico, e do Deputado Dr. João, médico.  

A ANVISA já libera 14 produtos e um remédio a base do canabidiol. Ninguém 

aqui é louco, maluco, de propor algo que a ANVISA não permite. Esses remédios já são liberados. 

A outra luta agora - nós vamos estar com o Ministro Fávaro em breve - é para 

reconhecer que o cânhamo é muito mais produtivo, muito mais lucrativo em 12 áreas econômicas do 

País, dentre elas a indústria da construção civil, a indústria dos fármacos a indústria veterinária, são 

12 áreas... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado, só para esclarecer, 

na verdade, isso não precisa nem ser votado aqui. O Simpósio não tem previsão legal para ser feito 

pela Assembleia. Os senhores podem fazer. O Senhor pode fazer o Simpósio. Na verdade, está 

autorizado a fazer com custo da VI. 

O SR. WILSON SANTOS - Como eu uso. Já fiz aqui seis, sete simpósios sobre 

dislexia. Esta Assembleia é o maior fórum de debate de dislexia do Brasil. Nós temos esse título, a 

Assembleia de Mato Grosso, com recursos da minha VI. 

Faço agora o terceiro simpósio sobre autismo, bancado pela VI. Não quero dizer 

que esta Assembleia tem quase 700 milhões de orçamento, não vou falar isso aqui, não é, 

Presidente? Jamais diria isso aqui... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - É bom falar mesmo, Deputado, 

quanto o senhor gasta. É bom colocar no portal quanto o senhor gasta por mês. 

O SR. WILSON SANTOS – O meu é fácil, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Se o senhor que falar, vamos 

falar. Não venha com esse papo aqui não... 

O SR. WILSON SANTOS – Eu realizo simpósios... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Baixa a bola que nós estamos 

aqui discutindo... 

O SR. WILSON SANTOS – Eu não levantei a bola. Eu só falei a verdade.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Por favor, não venha puxar 

esse... 

O SR. WILSON SANTOS - Eu tenho realizado simpósios aqui com recuso da VI 

faz tempo. Agora dizer que a Casa não tem dinheiro para bancar... O simpósio nem e meu, quem 

está propondo é o Deputado Lúdio. Essa proposta não é minha.  

Desculpa se eu ofendi vossa excelência, mas a Casa tem dinheiro... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Dinheiro tem, tanto que nós 

estamos até devolvendo recursos. Estou dizendo que não tem previsão no Regimento para realizar 

simpósio, Deputado. 

O senhor, por favor, já é velho aqui, sete mandatos. Estude o Regimento. O senhor 

mesmo disse que a primeira coisa que o cara tem que saber... Aliás, seguindo o senhor, a primeira 

coisa que eu fiz foi estudar o Regimento. Não tem previsão no Regimento para simpósio. 

Requerimento do Deputado Max Russi, requerendo uma Câmara Setorial Temática 

para apoio ao empreendedorismo, Micro Pequeno Empresas, pelo período de 180 dias. Já foi 

aprovado pela CCJR.  

O coloco em discussão. Encerrada discussão. Em votação. Os que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 

 Moções de Pesar apresentadas pelos Deputados Gilberto Cattani, Elizeu 

Nascimento, Júlio Campos - o Júlio já falou sobre essa Moção de Pesar que ele está apresentando 

aqui.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneça 

como estão. Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Todos testaram os tablets? Os 09 Deputados. 

Deputado Roni Magnani? 

Francis... Cadê o Francis? Estão dizendo que ele entrou com pedido de licença. 

Brincadeira. (RISOS) 
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Em votação única, Veto nº 5/2023, Mensagem nº177/2022, Veto total aposto ao 

Projeto de Lei n° 40/2022, que institui o Fundo Estadual do Idoso (FEI-MT) e estabelece outras 

providências, de autoria do Deputado Max. O parecer da Comissão de Constituição de Justiça e 

Redação é pela manutenção do veto.  

Em discussão...  

Lembrando, prestem atenção, por favor, Deputados, para não esquecer mais. Você 

está votando aqui, se você vota sim ou não, na verdade, você está dizendo sim, você é a favor da 

matéria, então, você está derrubando o veto. O Não você está mantendo o veto.  

Está entendido? Não se esqueçam mais disso, que sempre se vota a matéria. 

Ninguém quer discutir, vamos para a votação. 

Deputado Wilson Santos, por favor, conecte seu tablet, está aparecendo como 

ausente aqui. 

Deputado Sebastião Resende também está aparecendo como ausente.  

Por favor, vamos. Já está aberta a votação. 

Pode votar, Deputado Beto, Fabinho, Francis Maris, Janaina Riva, Juca do 

Guaraná, Valmir Moretto... 

Quem está ausente? Levante a tela para me ver quem está ausente. Só Wilson 

Santos. 

Cadê o Wilson? Depois da discussão aqui ele ficou nervoso, foi tomar calmante.  

Pode encerrar a votação. 

Com 06 votos sim, 14 não, o veto está mantido. 

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO.) 

Em votação única, Veto nº 10/2023, Mensagem do 190/2022, Veto total aposto ao 

Projeto de Lei 256/2022, que dispõe sobre a estadualização do trecho da Estrada Municipal que liga 

as margens da Rodovia Estadual Monte Verde até a Rodovia Estadual MT-206, de autoria do 

Deputado Max Russi. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada 

do veto. 

Em discussão. Ninguém para discutir, vamos para a votação. 

Cumprimento aqui o Vereador de Pontal do Araguaia Vini Jack - é o cara.  

Cumprimento todos de Pontal de Araguaia, povo bacana dessa região. Um abraço.  

Professor Liu, de Nortelândia, também está aqui. Obrigado pela visita ao 

Parlamento.  

Pode encerrar a votação. 

Com 07 votos sim, 14 não, o veto está mantido. 

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO.) 

Em votação única, Veto nº 19/2023, Mensagem nº 09, Veto total aposto ao Projeto 

de Lei que estadualiza trecho da rodovia BR-242 até a Rodovia MT-490, de autoria do Deputado 

Xuxu Dal Molin. O Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do 

veto.  

Em discussão (PAUSA) ninguém para discutir. Vamos abrir a votação.  

Essa questão da estadualização, eu pedi um estudo para a Comissão de 

Infraestrutura, porque isso é de responsabilidade da Assembleia. O Governo não quer que a 

Assembleia faça isso, mas é de responsabilidade da Assembleia. Agora temos que ter critérios, 

estudar e criar critérios para fazer isso. Não podemos abrir mão da prerrogativa que é da 

Assembleia.  

Vamos à votação. 
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Com 06 votos sim, 15 não, o veto está mantido. 

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO.) 

Em votação única, Veto nº 25/2023, Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

81/2019, que assegura o direito de privacidade aos usuários do serviço de telefonia no âmbito do 

Estado de Mato Grosso, do Deputado Valdir Barranco. O parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação é pela derrubada.  

Para discutir, Deputado Valdir Barranco... 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres colegas, venho aqui, 

primeiramente, parabenizar a Comissão de Constituição, Justiça e Redação, a pessoa do seu 

Presidente, Deputado Júlio Campos, e que meus cumprimentos sejam estendidos a todos os demais 

membros dessa Comissão, porque eu acho que imperou aqui a vontade dos parlamentares. Os 11 

Projetos que nós estaremos votando hoje pela derrubada ou manutenção do veto, a CCJR opinou em 

10 para que o Projeto possa ter o veto derrubado. 

Então, parabéns! Esse é um dos Projetos de minha autoria, nós corriqueiramente 

acompanhamos pela TV, pelos telejornais, pelos jornais escritos, pelos sites, e nós mesmos 

passamos por isso quase de todos os dias, as ofertas de produtos pelo serviço de telefonia. É uma 

coisa chata, é um povo inconveniente, o tempo todo ocupando os espaços, o nosso tempo, para ficar 

oferecendo serviços por meio da telefonia e nós enquanto Casa Legislativa temos essa incumbência 

de zelar não só por nós aqui, que também sofremos com isso, mas pelo restante da população, três 

milhões e meio da população no Estado de Mato Grosso, que não suporta mais esse trabalho que 

eles fazem de inconveniência, de perturbação e de retirar do nosso tempo. 

Por isso eu gostaria de pedir aqui o voto de vossas excelências - não vai trazer 

nenhum prejuízo aos cofres do erário - para que possamos estabelecer regras e colocar um freio 

nisso para que possamos enquanto população ter sossego com relação a isso.  

O SR. PAULO ARAÚJO – Um aparte, Deputado? 

O SR. VALDIR BARRANCO - Concedo um aparte ao Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Eu quero reforçar aqui seu apelo de voto para a 

derrubada do veto, Deputado Barranco, porque realmente incomoda muito. A maior parte das 

ligações do dia a dia é de gente vendendo alguma coisa, de telefone que você não sabe de onde está 

vindo, e não para, e realmente perturba, e realmente atrapalha, e o usuário tem o direito da 

privacidade.  

Falo assim: eu não quero mais ficar recebendo 20, 30, 50, ligações por dia. Ontem 

meu telefone não parava de ligação, uma atrás da outra, e você acha que é uma coisa importante. 

“Estamos aqui de um serviço não sei do quê...”  

O usuário precisa ser respeitado... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado. 

  O SR. PAULO ARAÚJO - Só estou reforçando aqui, Presidente Botelho, que 

esse Projeto é extremamente importante para a população do Estado de Mato Grosso. Ele não gera 

ônus nenhum para o Estado de Mato Grosso. 

Nós temos aqui os Deputados que também são da base do Governo e eu não vejo 

problema nenhum em votar esse Projeto, a favor da matéria de autoria Deputado Barranco, porque 

ele vem ao encontro daquilo que o usuário quer. 

Eu sou usuário do sistema e quero isso, eu quero privacidade. Eu não quero 

receber ligação de gente oferecendo serviço. 
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Obrigado. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Damiani da TV. 

O SR. DAMIANI DA TV – Obrigado, Presidente, também voto pela derrubada 

desse veto, porque realmente não tem condições ficar com o telefone em casa, o celular em casa à 

noite. Na hora de dormir tem que deixar no silencioso. Se você deixar normal, você não consegue 

dormir, cada pouco é uma mensagem, o pessoal oferecendo coisa, ou ligação oferecendo plano, mais 

um monte de coisa. Então, eu acho que isso vem ao encontro do cidadão, vem ao encontro do 

consumidor. 

Eu acompanho o Paulo Araújo, acompanho o Deputado Barranco também, porque 

realmente esse Projeto é muito importante. Eu tenho certeza que vai trazer tranquilidade para nós 

enquanto cidadãos, enquanto consumidores. Vamos poder dormir de novo com o celular sem deixar 

no silencioso, porque não tem mais condição. É um abuso o que estão fazendo, utilizando os nossos 

números para ficar toda hora enviando proposta comercial. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Diego Guimarães.  

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente, quero cumprimentar todos os 

presentes, aqueles que compõem hoje as galerias desta Assembleia Legislativa, os Deputados a 

Deputada, os servidores desta Casa, aqueles que nos acompanham na TV Assembleia, ou na Rádio 

Assembleia.  

Deputado Barranco, por algumas vezes questionei o Projeto de Lei de vossa 

excelência aqui. Sou um crítico e estudo muito os Projetos de Leis que vamos votar e nesse Projeto 

eu não entendi o porquê do veto. Não estamos aqui legislando sobre regulação ou sobre concessão 

de serviços de telefonia, que isso, sim, é competência da União; não estamos criando despesa para o 

Executivo, pelo contrário, estamos legislando sobre direito do consumidor e direito do consumidor é 

competência concorrência da União, dos Estados e inclusive dos Municípios.  

Então, entendo que não há nenhum problema na derrubada, inclusive o serviço de 

telefonia, que é objeto de uma CPI nesta Casa proposta por mim, assinada por 21 Deputados.  

Oxalá, se as empresas telefonia fossem tão eficientes e eficazes para prestar 

serviços como elas são para oferecer produtos, para cobrar, para multar, para ser dura na hora de 

uma rescisão de um contrato, quando ela não presta a parte dela de um serviço que é esperado, que 

ela promete entregar, especialmente no Estado de Mato Grosso, porque na propaganda no intervalo 

da novela e do futebol é bonito - 5G -, daí o cidadão lá de Confresa, lá de Colniza, lá de Novo 

Mundo, compra um celular prometendo o tal do 5G, numa completa propaganda enganosa feita 

pelas empresas de telefonia. 

Então, esse Projeto de Lei, tenho certeza, devemos derrubar o veto, permitir que 

seja lei neste Estado de Mato Grosso - parabenizo o Deputado Valdir Barranco pela propositura. 

A CPI vai investigar isso também. Será objeto o serviço prestado pelas empresas 

de telefonia e entra também aqui o serviço de fornecimento, de atendimentos e de venda de produtos 

que muitas das vezes eles não cumprem. As empresas de telefonia são modernas, tem que ser 

impedido que propagandas e serviços, sejam oferecidos no Estado de Mato Grosso serviço que eles 

não prestam, um exemplo é o 5G. Dentro de Cuiabá não funciona a internet direito. Se você sair um 

pouquinho, eu fui ao Fórum de Várzea Grande, sou advogado, estive outro dia no Fórum de Várzea 

Grande, e não funciona no fórum de Várzea Grande Francis. Então, nesse Projeto certamente 

devemos, sim, derrubar esse veto, e faço coro aqui com os Deputados que já falaram anteriormente 

para que derrubemos essa veto.  
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Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Ninguém mais para discutir. Vamos para a votação.  

Lembrando que sim derruba o veto e não mantém o veto.  

Deputado Paulo Araújo. 

Valmir Moretto está ausente, não é? 

Falta votar o Wilson Santos.  

Deputado Wilson, na hora em que o senhor sair carrega o tablete, ele pega em 

qualquer lugar. Na hora em que sai da bancada, sai com o tablet na mão, daí você vota. 

 Então, vamos encerrar a votação. Com 13 votos sim, no pau da goiaba (sic), 13 

votos sim, 08 não, o veto foi derrubado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDINTE.) 

 Em votação única, Veto nº 26/2023, Mensagem 34/2023,Veto total aposto ao 

Projeto de Lei nº 769/2019, que institui o Programa Redação modelo, de autoria do Deputado 

Wilson Santos. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada.  

Em discussão... 

O Deputado Wilson Santos não está no Plenário. 

Ninguém para discutir. Vamos para a votação.  

Deputado Fábio, por favor, falta o senhor votar, por favor.  

Pode encerrar a votação. Com 06 votos sim, 15 não, o veto foi mantido. 

O SR. DAMIANI DA TV - Senhor Presidente, pela Ordem.  

Gostaria de colocar em pauta hoje o Projeto 1.036, que trata da religação de água, 

e agradecer aqui o Deputado Sebastião Rezende, que é Presidente da Comissão de Defesa do Direito 

do Consumidor, que de forma extraordinária se reuniu e emitiu aparecer. Então, eu gostaria de 

aproveitar já disponibilidade e colocar hoje, na próxima Sessão em pauta o Projeto 1.036.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Veto nº 27, Mensagem nº35/2023. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

1056/2021, que institui o programa Estadual de Divulgação Prevenção e Tratamento do Ceratocone, 

de autoria do Deputado Dr. João. O Parecer da Comissão de Constituição, Justiça Redação é pela 

derrubada.  

Em discussão... 

Para discutir, Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, é difícil entender a razão pela qual o 

Governador veta alguns Projetos de Lei. 

O que o Deputado Dr. João propõe é a instituição de um programa, olha só, para a 

divulgação, para a prevenção e para tratamento, com os recursos já disponíveis no SUS, de uma 

patologia grave, séria, que é o ceratocone, uma doença da oftalmologia. Então, assim, não gera custo 

novo nenhum, não há razão para o Governador ter vetado. 

Quero parabenizar a CCJR, Presidida pelo Deputado Júlio Campos, por ter emitido 

um Parecer pela derrubada do veto, e eu peço aqui em nome do colega Dr. João o voto de todos os 

Deputados para a derrubada desse veto. É um Projeto que só qualifica a atuação do Estado no 

cuidado da Saúde da população. É uma doença grave, que leva à cegueira e que precisa ser bem 

cuidado no nosso sistema de saúde. 

(O SR. DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 
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O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Para discutir ainda, o Deputado 

Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, senhores Parlamentares, realmente 

ontem a Comissão de Constituição, Justiça e Redação, por mim presidida, entendeu por realmente 

derrubar esse veto do senhor Governador do Estado porque é um Projeto meritório, de vital 

importância para a saúde do ser humano. 

Como bem disso eminente Deputado Lúdio Cabral, não custa um centavo sequer a 

mais para o Estado um programa desse nível, que é um programa de divulgação, prevenção e 

tratamento do ceratocone, que é uma doença que está em grande expansão no nosso País, em 

especial também aqui em Mato Grosso.  

Então, eu quero neste momento pedir aos colegas que realmente derrubemos este 

veto e demonstrar o Governador do Estado, Dr. Mauro Mendes, porque realmente não tem sentido, 

parece que sua assessoria tem a mania de vetar toda e qualquer decisão, Projetos apresentados aqui 

pelo Poder Legislativo de Mato Grosso.  

Peço o apoio de vocês, pela derrubada do veto. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu vou conceder uma inversão 

de pauta, pedida pelo Deputado Dilmar, que pediu para dar uma certificada e, então, vou conceder. 

 Em votação única, Projeto de Lei, Veto nº 28/2023, Veto total aposto ao Projeto 

de Lei nº 07/2023, que altera o disposto do art.64 da Lei nº 11.955 de 09 de dezembro de 2022, e da 

Lei orçamentária de 2023, de autoria do Deputado Eduardo Botelho. O Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto.   

Em discussão... 

Para discutir, Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI – Senhor Presidente, senhores Deputados, público presente, 

impressa, todos que estão nas galerias nos acompanhando.  

Quero parabenizá-lo, Presidente, pelo Projeto de Lei, um Projeto de Lei 

municipalista, um Projeto de Lei importante, e quero pedir a atenção, o voto e o apoio de todos os 

Deputados, porque todos os Deputados aqui visitam os municípios de Mato Grosso, visitam as 

bases, a grande maioria aqui é Deputado municipalista, e esse Projeto do Presidente Botelho da 

condição, Deputado Júlio Campos, de os Municípios até 50 mil habitantes que não tiverem certidão, 

poderem acessar recursos do Governo do Estado.  

Então, muitas vezes - eu já fui Prefeito, já fui gestor - você está na iminência de 

fazer um convênio com o município, cai uma certidão sua da Previdência, cai uma certidão sua de 

um prazo, muitas vezes de um balancete que você não entregou a tempo no Tribunal de Contas, 

muitas vezes seu contador não conseguiu, e essa certidão te possibilita de fazer aquele convênio.  

Os municípios até 50.000 habitantes o menor município, e foi importante essa 

colocação, são os municípios, os Deputados sabem disso, que têm mais dificuldades de ter uma 

assessoria melhor, muitos municípios de Mato Grosso com mil, dois, três mil habitantes muitas 

vezes não têm no seu quadro técnico, às vezes falta condição, daí por uma certidão ele não consegue 

acessar um convênio para instalar luminária, um convênio para buscar recurso, o Deputado Wilson 

Santos já foi Prefeito e sabe como é, muitos aqui foram vereadores – e aqui eu quero cumprimentar 

com um abraço especial o Roni, que é vereador assumindo o mandato, o PSB está muito feliz com 

sua vinda a este Parlamento -, então eu acho muito importante, Deputado Thiago, outros Deputados, 

Cláudio, acho muito importante derrubarmos esse veto, darmos condições, ontem foi o dia do 

Prefeito e vai ser um presente que nós vamos dar a todos os Prefeitos de Mato Grosso. Não estamos 
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premiando aqui os municípios que têm algum problema, porque muitas vezes uma certidão impede e 

naquele momento, às vezes é um final de ano, é um final do orçamento, é a data final para fazer 

aquele convênio e o município não recebe o recurso na saúde, não recebe o recurso para fazer uma 

estrada, para fazer um investimento. 

Então, quero parabenizar o Botelho e gostaria de pedir o voto de todos os 

Deputados para que derrubemos esse veto, que estaremos dando uma grande contribuição aos 

municípios de Mato Grosso. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Um aparte, Max. 

O SR. MAX RUSSI – Pode ir, Paulo. Você é municipalista e é muito importante. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Eu não poderia deixar de subir aqui e reforçar as falas 

de vossa excelência. 

Nós estamos aqui com o Presidente da AMM, nosso amigo Neurilan, parceiro, que 

Deus lhe abençoe nessa nova empreitada, candidato à reeleição, tomara Deus que você consiga se 

reeleger. 

Nós que fazemos parte... (TEMPO ESGOTADO –ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto.  

 O SR. PAULO ARAÚJO - O senhor está com raiva? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais dois minutos. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Obrigado. Hoje ele não está bem, não. (RISOS)  

Reforçar aqui essa posição em pauta, em defesa dos Municípios, reforçadas aqui 

pelo Deputado Max, que já foi Prefeito e colocou todas as dificuldades. 

 No ano passado, Max, alguns Prefeitos - nós íamos às Secretarias - o Prefeito 

estava vindo de lá do município assinar um convênio aqui, de repente caiu uma certidão, não podia 

celebrar, por problemas formais, as vezes do próprio contador, as dificuldades que os municípios 

têm e infelizmente não conseguia formalizar. 

Inclusive a Lei Federal, Deputado, o Presidente Neurilan reforçou, a Lei Federal 

tem esse recorte de valor de até 50 mil e não tem porque o Estado de Mato Grosso também não 

entendesse as dificuldades desses municípios... 

(O DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

O SR. PAULO ARAÚJO - Na LDO, reforçada aqui pelo líder, de estarmos 

avançando em termos de política.  

O que nós queremos com isso é que mais recursos financeiros estejam sendo 

direcionados aos municípios, principalmente os municípios que mais precisam, que são os menores 

municípios aqui do Estado de Mato Grosso.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, nós acabamos de ter uma discussão 

áspera, Presidente, mas o Parlamento é isso. 

Volto aqui para reconhecer o brilhantismo da sua proposta agora. Vossa 

excelência, que tem se notabilizado aqui na defesa da Agricultura Familiar, da Baixada Cuiabana, 

apresenta um Projeto que na minha concepção, Deputado Roni Magnani, seja bem-vindo a Casa, 

vossa excelência é igual mineiro, entrou devagarinho, ninguém viu, assustei quando te vi aí. 

Parabéns! Seja bem-vindo. Seus 20 mil votos foram muito importantes para que o PSB elegesse sua 

uma bancada de 04 Deputados, a maior bancada aqui é a do PSB. Parabéns! 

Presidente, isso está na LDO de 2022 da União. 
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A Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2022 da União Federal, Deputado Elizeu 

Nascimento, já contempla essa permissibilidade a todos os municípios do Brasil e 5.570 municípios, 

aqueles que têm até 50 mil habitantes não vão mais ter necessidade de estarem adimplentes com a 

União para que recebam recursos da União. 

Então, o que vossa excelência faz aqui é uma sintonia fina com o Congresso 

Nacional e replica uma legislação, que já é Federal, para que municípios como Alto Paraguai, 

Jangada, Acorizal, Rosário, Nobres, Nortelândia, Arenápolis, Livramento, Barão de Melgaço, Santo 

Antônio do Leverger, Araguainha, Araguaiana, Pontal do Araguaia, Vila Rica, Bom Jesus do 

Araguaia, Cotriguaçu, Juruena, Colniza, Bom Aquino, que comemora aniversário na próxima sexta-

feira, lá estaremos representando esta Casa... 

 Então, senhor Presidente, é uma matéria, e quero aqui parabenizar o Neurilan, o 

eterno Presidente da AMM, está indo para a sua 18ª reeleição no próximo pleito, já me disse que não 

vai mais do que três eleições agora, vai parar. 

 Então, Deputado Botelho, o senhor está escrevendo neste Parlamento com este 

Projeto aqui uma extraordinária vitória do municipalismo. 

Eu tenho certeza que não haverá nenhum voto contrário, todos voltaremos pela 

derrubada. 

Meu líder Dilmar Dal Bosco, tem que puxar a orelha da Casa Civil. Como é que a 

Casa Civil permite ao Governador assinar esse veto, sabendo que a Legislação Federal já contempla 

isso? Não dá para aceitar.  

Um absurdo, ex-Governador Júlio Campos! Tem que apertar os pareceristas da 

Casa Civil. Eles não sabiam que isso já era Federal? Absurdo. 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Wilson 

Santos. 

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Apenas para também fazer coro aos demais 

Deputados, Deputado Botelho, e parabenizar vossa excelência que foi cirúrgico ao propor esse 

Projeto de Lei extremamente importante. 

Este é o sexto mandato em que eu estou aqui e sei o quanto é sofrido para os 

municípios, que às vezes por falta de assessoria, pelas dificuldades que tem administrativa, às vezes 

falta uma certidão, e fica privado de fazer o convênio. 

No momento em que vossa excelência faz essa propositura foi algo extremamente 

importante neste momento e vai ajudar, e muito, mais de 80% dos nossos municípios, porque a 

nossa população, hoje com 141 municípios do Estado, a grande maioria tem menos de 50 mil 

habitantes e hoje sofre por falta dessas certidões em alguns momentos quando necessita fazer o 

convênio. 

Então, eu quero aqui parabenizá-lo e dizer que, como o Deputado Wilson disse, 

penso que nós vamos ter unanimidade aqui, Deputado Botelho. 

Meus parabéns! E conte com o nosso apoio na derrubada desse veto. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Então, encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Lembrando que sim derruba o veto, não mantem o veto. 

Dilmar modificou. Ele já consegue falar. (RISOS) 

Então vamos lá. Vamos para a votação. 

Diego, está dando certo?  
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Vamos encerrar a votação.  

Com 23 votos sim, 01 não, sempre tem que ter um não, o veto está derrubado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE.) 

Em votação única, Veto nº 24/2023, Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

811/2022, que estabelece critérios específicos a serem observado nos concursos para ingresso nos 

quadros pertencentes às carreiras constantes da Lei Complementar nº555, de 29 de dezembro de 

2014, de autoria Deputado Eduardo Botelho. O Parecer Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação é pela derrubada do veto.  

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, senhores Deputados, 

Deputada, todos aqueles que nos acompanham aqui das galerias ansiosos para a apreciação deste 

veto, que é o veto do Projeto de Lei nº 811/2012, veto 24, que se trata da quebra da cláusula de 

barreira para o chamamento para manter a classificação desses homens e mulheres que prestaram 

concursos para a Polícia Militar do Estado de Mato Grosso. 

Esse é um Projeto de Lei de autoria do Presidente desta Casa, Deputado Eduardo 

Botelho. Nós entramos na causa desses ilustres homens e mulheres que galgam estar nas fileiras da 

Polícia Militar, porque como policial militar que sou, Deputados, há mais de quatro anos já venho 

anunciando nesta tribuna, desde a oportunidade que tive quando assumi nesta Casa em 2016 por 43 

dias, que o efetivo da nossa gloriosa Polícia Militar infelizmente cada dia vem reduzindo mais. 

Chegamos agora em um momento em que estamos com aproximadamente sete mil homens e 

mulheres e a turma na qual eu fiz a inclusão em 1998, que é uma turma de mil policiais, está prestes 

a se aposentar, inclusive vários deles já se aposentaram por terem tempo de contribuição fora, tempo 

averbado. Então, o chamamento do nosso Governador em relação ao efetivo aprovado recentemente, 

quando fizemos nesta Casa uma Audiência Pública para provocar esse chamamento, foi de 515 

policiais, e agora no dia 17 teremos este cronograma de forma oficial, mas temos ainda o aguardo de 

uma um cronograma para que seja feito o chamamento da segunda, terceira e outras turmas. Mas por 

que não aproveitar já esses desse concurso?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais dois minutos para o 

Deputado. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Obrigado, Presidente. O Senhor está muito 

gentil. (APLAUSOS) 

 Por que não manter como cadastro de reserva?  Não quer dizer que o Governo é 

obrigado a fazer o chamamento, mas que tenha no cadastro de reserva, assim como nós tivemos em 

outras ocasiões, 2014-2015, para que possamos dar a oportunidade desses poderem ter o sonho de 

adentrarem às fileiras da Polícia Militar, prova disso, infelizmente não é um caso que gostaríamos de 

estar na tribuna relatando, mas Confresa foi um verdadeiro palco de terrorismo do novo cangaço, 

que atravessa fronteiras para o Estado de Mato Grosso e aterroriza famílias, inclusive os nossos 

policiais, que ali em permanência só havia um, enquanto a viatura com dois estava fazendo ronda, o 

quartel foi tomado e incendiado.  

Temos que dar um basta nisso. Nós precisamos realmente fazer com que a 

Segurança Pública possa ser vista e valorizada. 

Hoje nós temos a oportunidade de mudar essa história com esse fortalecimento do 

cadastro de reserva. Portanto, senhor Presidente, veio hoje reforçar seu Projeto, solicitando aqui para 

que possamos derrubar esse veto e fazer com que esses homens e mulheres possam continuar 

sonhando com o direito de fazer parte da nossa gloriosa Polícia Militar do Estado de Mato Grosso.  
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Meu muito obrigado.  

Contamos com o apoio de todos. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Ninguém mais para discutir, vamos para votação.  

Cadê o Francis? Deputado Francis Maris, por favor, esperando o senhor votar.  

Então, vamos encerrar a votação. Com 08 votos sim, 15 não... 

Beto e Dilmar, vocês articulam bem. Trabalharam nos bastidores. Terrível.  

O veto está mantido.  

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO.) 

Em votação única, Veto nº 29/2023, Veto total aposto seu Projeto de Lei nº 921, 

que determina a afixação, em caráter permanente, no acesso principal dos edifícios...  

Olha, nesse Projeto errei feio. Eu achei que íamos perder, achei que poderíamos 

perder por 01 voto. Apostei com o Zé aqui que podia perder por 12, mas achei que tinha mais.  

Afixação, em caráter permanente, no acesso principal dos edifícios públicos 

pertencentes à Administração Pública Estadual, de todos os documentos e alvarás, comprovando o 

atendimento às normas de segurança de uso e de funcionamento, de autoria do Deputado Dr. João. O 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto.  

Em discussão. Encerrada discussão. Vamos para votação.  

Juca do Guaraná e Wilson Santos, vamos votar.  

Vamos encerrar votação. Com 08 votos sim, 16 votos não, o veto está mantido. 

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO.) 

 Em votação única, Veto nº 30/2023, Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

685/2021, que dispõe sobre a criação de serviço virtual de informação às famílias com parentes 

internado com doenças infectocontagiosas em hospitais públicos. O Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto.  

Em discussão... 

Deputado Wilson, não vai discutir?  

Então, encerrada a discussão. Vamos para votação.  

Pode encerrar a votação.  

Com 08 votos sim e 13 não, o veto está mantido. 

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO.) 

 Em votação única, Veto nº 31/2023, Veto total aposto ao Projeto de Lei, de 

autoria do Deputado Valdir Barranco, 689/2020, que dispõe sobre o abandono afetivo de idosos. O 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada.  

Em discussão...  

Deputado Valdir Barranco, este Projeto é seu. 

Para discutir, Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, novos colegas, este Projeto de 

Lei que teve veto do Governo e Parecer pela derrubada da CCJR dispõe sobre abandono e afetivo de 

idosos, e isso é algo que tem se tornado corriqueiro. 

Nós sabemos que já temos Legislação Federal, mas também compete às 

Assembleias Legislativa reforçarem para que essa prática deixe de existir. 

E como é que acontece abandono de idosos? O parente, o ente, vai lá e interna o 

idoso para não cuidar mais dele, ou às vezes coloca em alguma instituição particular e some, nunca 

mais volta. 

Aqui está estabelecendo muito bem no art. 3º: 
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“Art. 3º Para os efeitos desta Lei considera-se abandono afetivo qualquer situação 

que caracterize a falta de comprometimento do responsável pelo idoso em suprir suas necessidades 

afetivas em circunstâncias como: 

I - A falta de visitas periódicas;  

II - O não comparecimento em datas comemorativas da vida do idoso;  

III - Ausência de contato telefônico ou por qualquer outro meio eletrônico, e;  

IV - Outras situações semelhantes que a autoridade competente defina como 

abandono efetivo”. 

Como é que vai se dar a denúncia? “As denúncias serão realizadas por qualquer 

pessoa que detenha conhecimento da situação de abandono na sede do Ministério Público”. 

Então, e mais do que uma lei para já reafirmar o que nós não concordamos, 

quando a pessoa está no pior momento, já idosa, mas para criar uma conscientização, porque eu ou 

qualquer um de nós aqui já faríamos isso. Se soubéssemos do abandono afetivo de um idoso, nós 

comunicaríamos aos órgãos competentes, ao Ministério Público, para tomar providências. 

Mas a legislação, o Projeto de Lei, é nesse sentido, de que possamos criar essa 

consciência para que as pessoas saibam: “olha, tem uma Lei que nos incentiva a procurar o 

Ministério Público e fazer a denúncia para que isso cesse, para que os responsáveis sejam chamados 

à atenção e sofram as penalidades da Legislação Federal”.  

É isso. Assim, peço o voto de vossa excelência em favor dos idosos, pela 

derrubada desse veto.  

Muito obrigado. 

 (O SR. DEPUTADO MAX RUSSI ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão, não havendo quem 

queira discutir, abra-se o painel para a votação. 

Pode encerrar. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 08 votos sim, 14 não, o 

veto está mantido. 

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO.) 

Em votação única, Veto nº 27/2023, Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

1.056/2021, que institui o Programa Estadual de Divulgação, Prevenção e Tratamento da 

Ceratocone, de autoria do Deputado Dr. João. O Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação é pela derrubada.  

Em discussão... Já foi discutido.  

Então, vamos para votação.  

Liberou, Dilmar? 

Vamos encerrar a votação. Com 09 votos sim, 11 votos não, o veto está mantido. 

 (ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO.) 

Nós programamos fazer três Sessões hoje, a Sessão do veto, uma as 15h e outra as 

17h. 

Pergunto para vocês, eu sou escravo aqui: vocês querem fazer direto ou vão 

cumprir os horários que estavam programados?  

Então, só vou encerrar esta Sessão e já convoco... 

Só vou votar um requerimento aqui. 

Requerimento de autoria das Lideranças Partidárias, de urgência urgentíssima para 

a apreciação do Projeto de Lei nº 1.072/2023, que estabelece as normas para contratação de 
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cantores, instrumentistas, bandas, conjuntos musicais, por intermédio de parcerias e convênios, 

financiados por recursos públicos para realização de shows e eventos no âmbito do Estado de Mato 

Grosso.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Declaro encerrada esta Sessão e 

convoco outra em 10 minutos. 

 

PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: BETO DOIS A UM, DAMIANI DA TV, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO 

BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, PAULO ARAÚJO E SEBASTIÃO REZENDE; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, JUCA DO GUARANÁ, 

SILVANO AMARAL E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: DIEGO 

GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E RECK JÚNIOR; 

BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: CLÁUDIO FERREIRA, ELIZEU NASCIMENTO, 

FRANCIS MARIS E GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS: RONI MAGNANI, FABINHO, 

MAX RUSSI E VALMIR MORETTO.) 
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